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土木系学科の対象生徒 
 

１.参加校一覧表 

工事名 実施日 対象生徒 学校名 

徳山下松港廃棄物埋立護岸 

徳山下松港耐震岸壁 

石原南川砂防堰堤 

６, １ ４０名 田布施農工高等学校 

沢波川周防高潮対策事業 

 

宇部小野田湾岸道路 

６, ７ ３４名 萩商工高等学校 

６,２３ ３２名 下関中央工業高等学校 

８,２６ １１名 宇部西高等学校 

437号橋梁工事大島大橋橋梁

補修工事 

黒杭川上流ダム工事現場 

熊川護岸工事現場 

６, ８ ３６名 徳山商工高等学校 

６,２１ ４０名 岩国工業高等学校 

８,１９ ４０名 山口農業高等学校 

合計 ７校  ２３３名 
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２．調査の結果と分析 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 223
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高校を選んだ理由として、１位は昨年同様 「就職関係なく土木・建築に興味ありの 

６５人・２９％。２位は「建設会社に就職するため」の６３人・２８％でした。建設業に

対して、積極的な学校選びをした生徒は１３８人、消極的な生徒は８５人でした。 

  

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 47
30272421181512963

0
短大･専門学校  
（文科系）

4
四年生大学     
（理工科系）

4
短大･専門学校  
（理工科系）

5
四年生大学     
（その他）

7
四年生大学     
（文科系）

27
短大･専門学校   
（その他）

 
全回答者２２３人中、進学希望者は４７人・２１％で、昨年の３１％より減少しました。

進学希望先は短大・専門学校が６割以上を占め、四年生大学を上回りました。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人） 

N = 203
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96 38 26 25 18

 
就職希望先の順位は、昨年同様1位が「県内の建設会社」９６人・４３％で、３位の｢県

外の建設会社｣の２６人・１２％を合わせると、５割以上の生徒が建設会社への就職を希

望しているという結果になりました。 

 

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 214
160144128112968064483216

6進学後

14
後継ぎの意志はな
い

18卒業後ただちに

23他の会社就職後

153
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ない

 
 

「家業は建設業ではない」人が全回答者中１５３人・７１％を占めました。「後継ぎ」

問題に該当する生徒の数は６１人であり、その内、時期を問わず後継ぎの意向がある人

は約８割の４７人でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 223
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建設業に「就職したいと思っている」が１５年連続の１位で１００人・４５％、２位「ど 

ちらとも言えない」が５１人・２３％でした。一方、建設業に対するイメージや実態が

分からない人も２割程度いることも分かりました。 

 

  

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 221
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基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の１１８人・５３％でした。今回

の問いにより、新たに６３人の方が建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと

認識してくれました。 
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No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率％） 

N = 222
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給与体系

勤務時間
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寮の設備

福利厚生･社員旅行等イベント 仕事の内容

将来の地位･給与

資本金･社員数･工事等の規模

仕事で必要な資格

 
 

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位は

「休日体制」、「仕事の内容」、「勤務時間」、「給与体系」で、高校生の８割を越え

る関心をもたれていました。 

 

 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 221

参考にならなかった
4

大変参考になった
92

いくらか参考になった
125

 
現場見学会は「いくらか参考になった」｢大変参考になった｣の合計が２１７人・９７％

であり、ほとんどの生徒に何らかの成果があったと思われます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

６,１ 田布施農業高等学校 

 

 
 

 とても大変だと思う 

 あまり分かっていなかったので、参考になった 

 将来、建設業に就職したいという希望がある 

 あまりみんなの考えない、かくれた社会の支えになっている 

 地元にはいろんな建設業があると思いました 

 とても親切だと思う 

 必要です！ 

 最近、自分の家の近くで、工事をしている人をよく見かけます。現場で見た工事と

比べると小さい工事だけど、こういう工事も人々の生活を豊かにするための大切な

ものなんだろうなと思いました 

 建設業があるからこそ、今の生活があるんだなと思いました 

 測量とか、とてもいいと思う 

 かっこいい 

 見えない所で大きな物を作っていることを知り、すごいと思いました 

 忙しそう 

 あまり見かけないが、完成を見るとすごいと思った 

 仕事があるのか？ 

 建設業は経済にとって、大切な存在であるということ 

 一目見て、いい人ばかりだった 



９  
 

 建設業が今の日本を支えていると思った 

 環境について、よく考えていると思った 

 ピラーはいろいろ参考になりました 

 とても頑張っていると思う 

 これから先に残るものを作っていて、すごい！ 

 自分が想像してたよりも、難しそうだった 

 参考になった 

 ぱっと見は、いかつい人ばかりだなと思ったけど、優しそうな人ばかりなので少し

安心しました 

 いいと思う 

 面白い 

 就職が難しいと思う 

 

６,７ 萩商工高等学校 

 

 
 

 結構知らない所で、いろんな物をつくっていたので、驚きました 

 良かったと思います 

 設備が整っている 

 地元でも１００億円以上の大きな仕事を任せられていると聞いて、すごいと思った 

 まだ正直分かってないところがある状態だったが、現場資料を見て分かったことが

あったので、満足した 

 大きな橋や他にもいろいろすごい物を建設していて、すごいなと思いました 

 学べたことがたくさんあった 

 すばらしい物を建てている 

 がんばって下さい 



１０  
 

 地味な仕事しかない 

 すごかった！ 

 建設業がないと生活が成り立たないと思う 

 大きな橋とか作っていてすごいと思った 

 すごく進んでいると思った 

 見学できて良かったです 

 大変そう 

 工事がんばって下さい 

 街の発展が進むようにがんばって下さい 

 たくさん建設業があって、いいと思う 

 思っていた以上に大きな仕事をしていた 

 

６,８ 徳山商工高等学校 

 

 
 

 将来の進路に参考になりました 

 とても分かりやすかった 

 現場見学楽しかったです 

 大変だと思いますが、がんばって下さい！！ 

 楽しく１日過ごせました 

 とてもためになる見学会でした 

 不景気ですが、がんばって下さい 

 何らかの形でお世話になっていることが分かった 

 地域の人のことを大切に思っている 

 質問に対して、的確に受け答え頂き、とても分かりやすかった 

 安全に安心して生活できるのは、地元建設業のおかげです 



１１  
 

 とても頑張っていると強く感じた。自分もそこで働いてみたいと思った 

 地元との関わりが深い建設業 

 これからの周南市を支える大きな存在 

 大規模な建設はとても大変、費用がスゴイ！ 

 大きな仕事をしていてすごいと思った 

 自分たちの将来を考えさせられました 

 日本のために頑張ろう 

 建設はいろいろ大変なのに、簡単にこなしているのはスゴイ 

 建設業の仕事内容がよくわかりました。ありがとうございます 

 ダムを作ってみたいと思った。弁当がおいしかった 

 規模がでかくて大変だと思うけど、興味を持てた 

 今は正直、進学希望だけど、今回の見学会を通して、建設業の魅力を実感し、就職

も考えています 

 大規模な工事に圧倒されました 

 もっと現場を見たい！！ 

 いろんな物をつくっているんだと思った 

 努力してやっているんじゃないかと思った 

 女性の建設業関係の仕事をしている人の意見を聞いてみたいです 

 大島大橋やいろいろな建造物を作っているのですごいと思う 

 面白そう 

 自分も就職したいと思えるような雰囲気 

 

６,２１ 岩国工業高等学校 

 

 
 

 頑張って下さい！ピラーも頑張って下さい 



１２  
 

 大変そうだった 

 これかも社会のためにがんばって 

 かげで支えてくれている 

 とにかく大切な職業で、やりがいがありそう 

 自分の知らないことが、まだたくさんあるので、何とも言えないけど、これから多

くのことを知っていきたいです 

 とにかくスゴイ 

 地震で苦しんでいる方を助けたいと思います 

 橋や道路を作ったりするのは、すごく大変そうで、奥が深いなあと思いました 

 何に関しても、簡単で楽な仕事はないと思った、すごい！ 

 建設について、より興味を持った 

 考えることが多いので、大変だと思う 

 ピラーはたくさんのことが分かって為になる 

 地域のために頑張っているんだなと思います 

 良かった 

 ピラーは面白く、まとめられていたと思う 

 とても大変 

 この不安定な経済社会の中で、活気をなくさずに努力していて、すごいと思う 

 暑い中、よく頑張っていると思う 

 かっけー 

 ピラーのポスターに興味を持った 

 とても参考にさせてもらった 

 見て勉強になる 

 

６,２３ 下関中央工業高等学校 

 

 



１３  
 

 橋の説明が分かりやすかった 

 大変そう 

 思った以上に興味が持てた 

 最高！！ 

 発達していきたい 

 大変そうだけど、達成感がありそう 

 現場での作業は大変そうだったけど、反面従業員全員の活気が満ちあふれていて、

とてもやりがいのある仕事に思えました 

 あんまり大企業がないので、自力で拡大したい 

 暑かった。死にそうになった 

 すごかったです 

 がんばって下さい！！ 

 図や絵でとても分かりやすかった 

 夏は暑く、冬は寒そう 

 普段見れない橋を作っている所や通れない所を通れて、すごく良い体験が出来た 

 あんなにでかい橋を作るなんてスゴイ 

 楽しそう 

 大変良かったと思います 

 ピラーは写真付きで分かりやすかった 

 

 

８,１９ 山口農業高等学校 

 

 
 

 いろんな工夫がしてあって、とてもやりがいがありそうでした 

 すごい仕事だと思う 



１４  
 

 とても社会に役立っていると感じた 

 夏は暑くないですか？ 

 とっても大変だと思いました 

 どのような資格があると有利か？仕事の内容はどのようなものか？ 

 力仕事 

 とてもいい仕事をしている 

 地元建設業がなかったなら、何も始まらない 

 とても良い経験になりました 

 いいと思う 

 同じ建設業で会えたら、よろしくお願いします 

 頑張ってほしい 

 建設業をやっている人にあこがれて、将来そういう人になりたいと思いました 

 ありがとうございました 

 安全に仕事をしている 

 よくがんばっている 

 いそがしそう 

 いろんな工夫がしてあって、すごいなと思った 

 

８,２６ 宇部西高等学校 

 

 
 

 普通見ることのできない所を見たので、とても参考になった 

 １つの会社でも、いろんな所を同じにしているからすごいと思った 

 とても大きかった 

 １つの橋を作るのに、いろんなことを考えながら作っていたので、すごいと思った 

 間近で見ると、やっぱり建設業は格好いいと思いました 



１５  
 

 すごいことするなーと思いました 

 活気があふれていると思った 

 今日の見学を通し、とても勉強になりました。将来の就職についても、いろいろ視

野が広がり、すごくよかったです 

 現場見学で、仕事現場を間近に見られて、すごくためになった 

 １年、２年先の将来を考えるほどの計画さに驚いた 

 建設業はいつも何をしているか分からない。しかし、土木の見学をして、自分は土

木も１つの仕事として成り立っていると感じた 

 

 

 


